

---

# Referat

## Møte i faggruppen for forurensninger, naturlige toksiner og medisinrester

Dato: 20.04.2022, kl. 10.00-16.00

Sted: VKMs lokaler (Teams for de som ikke kan være til stede fysisk)

Møteleder: Helle Knutsen

Til stede: Helle Knutsen, Ingunn Anita Samdal, Heidi Amlund, Anne Lise Brantsæter, Espen Mariussen,

Teams: Jonny Beyer, Sara Bremer, Cathrine Thomsen

Fra sekretariatet: Kirsten Rakkestad og Gro Mathisen

Observatør fra Mattilsynet: Julie Tesdal Håland. (Helsedirektoratet var invitert, men ingen representanter derfra hadde anledning til å møte).

### 1) Velkommen, fravær, habilitet og godtgjøring

Helle ønsket velkommen. Det var ingen som hadde noe å melde på habilitet. Gunnar leder sak 2 siden Helle er faglig leder. Ingen fraværende under dagens møte

### 2) Dioksinprosjektet

Faggruppen har hatt utkastet til vurdering til gjennomlesning og kommentering en siste gang. Vurderingen har også vært hos referees, og refereekommentarene har vært delt med faggruppen.

Mattilsynet informerte om resultater fra nye prøver som er analysert i Wageningen. Disse bekrefter antagelsen om at dioksinnivåene i frukt og grønnsaker er lave. Mattilsynet rekker ikke å publisere før de to vurderingen fra VKM publiseres, men det vil bli publisert etter hvert.

Utkastet ble gjennomgått og alle innspill fra faggruppen og referee diskutert.

Det ble informert om kommunikasjonsplan ifbm publisering. Spørsmål og svar vil bli publisert. Distribueres og kommenteres på via epost i forkant.

### 3) Prosjekt i hovedkomiteen: Hvilke stoffer er det relevant å overvåke i hvilke matvarer

Kort orientering om status v/ Gro. Rapporten og tilhørende excel-fil er klar neste uke. Sendes ut til faggruppen for kontaminanter, faggruppen for tilsetningsstoffer og hovedkomiteen for gjennomlesing og kommentering.

#### **4) Tungmetaller og arsen i gjødselvarer og jord – effekt på helse og miljø i Norge**

Gunnar og Heidi har vært med i prosjektgruppen og informerte kort om de viktigste funnene i risikovurderingen som nylig ble publisert.

#### **5) Eventuelt**

Det var ingen saker under eventuelt.

#### **6) Nye møtedatoer**

Dato for neste møte (siste møte for denne faggruppen) avtales på Doodle. Det blir fysisk møte med middag i etterkant for å takke av sittende faggruppe.